

“搞好非物质文化遗产的传承”的嘱托,加快建设黎苗文化精神家园。

习近平总书记在五指山考察时,对五指山黎族苗族文化保护和传承工作给予高度认可。省第八次党代会报告也强调,要保护和利用好“船型屋”等文化遗存。五指山作为海南岛黎族苗族聚居地、世居地和文化中心,有义务也有责任弘扬少数民族优秀文化,推动黎族苗族文化创造性转化和发展。五指山将持续推进“六个一批”,统筹用好各类资金,重点打造毛纳村、初保村等一批黎苗文化风情浓郁的民族特色村寨。持续加强民族特色手工艺品等文化产品的宣传与包装,办好“山城好物”民俗集市,将其打造成五指山特色品牌。持续做好非遗保护传承工作,加强非物质文化遗产传承人的培养、认定、管理和传承所建设,推动五指山更多优秀黎苗文化成果成功申遗。参考借鉴“上海杨浦滨江人民城市建设规划展示馆”的做法经验,加快建设“铸牢中华民族共同体意识展示馆”,协助做好省民族博物馆一期项目提升和二期项目建设工作,打造宣传和展示民族团结进步的文化高地。

三是全力落实时刻铭记习近平总书记对自治州的深厚情谊,加快建设底蕴厚重州府故园。

自治州的历史和底蕴是五指山不可多得的一笔宝贵财富,需要我们精心保护和开发利用。五指山将坚持修旧如旧原则,加大对州府老建筑的修缮力度,推进农垦大院和琼州大学主楼等建筑旅游化改造,着力再现州府风貌。建立健全城市风貌管控体制机制,全面规范广告招牌,试行开展垂直绿化建设,



身着传统服饰的五指山采茶女笑靥如花

建好“三月三”大道风貌管控示范街。坚持强化风貌整体性、空间协调性、文脉延续性,开工建设市区“一河两岸”景观及生态工程,加快制订山寮管控规划,改造提升国道两边风貌,全力保护好山城独特美丽的河岸线、山际线和天际线。

四是全力落实习近平总书记“海南热带雨林国家公园是国宝”的嘱托,加快建设热带雨林国家公园。

习近平总书记在海南考察时强调,“热带雨林国家公园是国宝”。省第八次党代会报告也指出,要“切实保护并利用好热带雨林这个‘国宝’,向世界展示中国国家公园建设和生物多样性保护的丰硕成果”。五指山市国土面积的63%被划入海南热带雨林国家公园,在全省市县中占比最高。五指山将努力跳出五指山、跳出海南、跳出全国来看待国家公园建设这项工作,切实将保护和利用好国家公园这一“国宝”,当作五指山未来的发展之路。坚决完成国家公园生态搬迁工作,加大对国家公园范围内违法行为的执法力度,切实保

护好每一座山、每一片林、每一棵树。突出抓好“六水共治”,大力实施昌化江上游雨林生态修复项目等一批治水项目。用好国家公园这张靓丽名片,探索在一般控制区内开展特许经营活动,研究谋划研学基地、雨林人家等雨林特色旅游产品,加快把热带雨林国家公园打造成具有海南特色的重要旅游目的地,真正实现在保护中发展、在发展中保护。加快建设热带雨林博物馆,实施雨林旅游公路(二期)工程,提档升级雨林时装周活动,抓紧谋划举办“雨林与您”体验活动、“鹿拉松”、雨林电音节、雨林音乐节、雨林骑行等雨林文体活动,进一步讲好雨林故事,提升国家公园影响力和知名度。

五是全力落实习近平总书记“宝山硕果累累,把日子过得更红火”的嘱托,加快建设农旅融合富美田园。

习近平总书记在五指山考察时勉励我们,“过去是身在宝山,空手而归;今后是身在宝山,硕果累累”“把茶叶经营好,把日子过得更